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Ata da décima sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, às oito horas 

e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza que 

fez a chamada dos senhores vereadores para assinaturas no livro de presenças 

e na ata dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, 

apresentando o Veto Parcial ao Projeto de Lei do Executivo Nº 08/2021, cujo 

Decreto Legislativo recebeu a numeração 016/2021, Projeto de Lei 

Complementar Nº 001/2021, do Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales, 

substitutivo ao Projeto de Lei Nº 019/2021, que veda a nomeação para cargos 

públicos e funções públicas no Município, de pessoas que tenham sido 

condenadas por infração de dispositivos previstos na Lei Federal Nº 8.069, de 

1990 – Estatuto da Criança e do Adolescente, na Lei Federal Nº 10.741, de 

2003 – Estatuto do Idoso e na Lei Federal Nº 11.340, de 2006 – Lei Maria da 

Penha, Projeto de Lei Nº 021/2021, do Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes que institui a criação e implantação da Semana Municipal da 

Juventude no município de Tuparetama e dá outras providências, Projeto de 

Lei Nº 020/2021, do Vereador Joel Gomes Pessoa que dispõe sobre a 

transmissão ao vivo, via internet e demais meios disponíveis, de todas as 

sessões ordinárias, extraordinárias e solenes da Câmara Municipal, 

Requerimento Nº 067/2021 dos Vereadores Maria Luciana Lima Pessoa e 

Sebastião Nunes de Sales, para instalação de uma cozinha popular neste 

Município; Requerimento Nº 068/2021 dos Vereadores Sebastião Nunes e 

Maria Luciana pela instalação de mais ruas torres no Estádio Lucena Chalega;  

Requerimento Nº 069/2021 do Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão, 

para construção do esgoto e complemento do calçamento da Rua Floriano 

Teixeira; Requerimento Nº 070/2021 das Vereadoras Vanda Lúcia e Maria 

Luciana, pela instalação de uma sala de fisioterapia na antiga escola Francisco 

Zeferino Pessoa, no Bairro Bom Jesus; Requerimento Nº 071/2021 do 

Vereador Plécio Galvão que solicita a lista de todos os exames que são 

realizados no laboratório do referido hospital;  Requerimento Nº 072/2021 

do Vereador Danilo Augusto que solicita que a secretaria de educação realize 

exames de vista e doação de óculos para alunos do PEJA ( Programa de 

Educação de Jovens e Adultos); Projeto de Resolução Nº 019/2021 da 

Vereadora Maria Luciana Lima Pessôa, com título de cidadã à Sra. Cristiane 

Gimenez Rodrigues; Projeto de Resolução Nº 020/2021 da Vereadora Vanda 

Lúcia Cavalcante Silvestre com título de cidadã à ilustríssima senhora Camila 
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da Silva Parias Torres Patriota;  Indicação Nº 01/2021 do Vereador Joel 

Gomes Pessôa sugerindo ao Chefe do executivo a proceder o 

saneamento/pavimento nas ruas do bairro São João (por trás da creche – Vila 

Bom Jesus), no pequeno expediente o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa faz 

uma alusão ao Dia dos ACS e ACES,  reconhecendo a luta desses baluartes 

que tem o primeiro contato com a população mais vulnerável às doenças, e 

muitas vezes são mal reconhecidos pelas gestões que castram seus direitos, 

além do Dia do Vereador, onde muito se orgulha de sua contribuição ao povo 

de Tuparetama, sendo que o Sr. presidente autoriza o envio de comunicado 

a Secretaria de Saúde enaltecendo o trabalhos destas classes, em seguida, o 

Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo constou votos de pesar pelo 

falecimento de Joãozinho de Zé Pequeno, que fez parte da sua infância, a Sra. 

1ª Secretária citou a realização da cavalgada solidária, estando de parabéns a  

organização, fala da visita de Ricardo Teobaldo, agradecendo ao atendimento 

de pleitos como os notebooks dos professores, com a palavra, o Sr. Vereador 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão citou sobre a necessidade da transmissão das 

sessões via rádio, porque a população precisa ficar ciente do nosso trabalho, 

cita o campeonato de Santa Rita, e o início das obras do mini campo da vila e 

queria pedir aos aliados do gestor que solicitassem apoio da secretaria de 

cultura, sabendo que há recursos e a diretoria de esportes sequer esteve 

presente, ao menos fornecendo material para os esportes, como é o caso da 

quadra da Escola José Agostinho dos Santos, que os desportistas estão se 

juntando para comprar as redes e poder treinar,  porque só há engajamento 

no balaio cultural, o Sr. vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, informa que existe as redes na quadra, mas são utilizados apenas 

nos eventos da escola, e que a secretaria de cultura sempre participou 

ativamente dos eventos esportivos, o Sr. Vereador aparteado sabe que há a 

rede da escola, mas falta assistência, e o campeonato pernambucano está 

ocorrendo, mas teria que ser feito primeiro um local para escolher e levar os 

melhores, em seguida o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes 

cita a inclusão na emenda já executada na saúde, de bicicletas para utilização 

dos ACS e outros materiais, sendo necessário averiguar, como a compra do 

bisturi elétrico, sabendo que os ACS e ACES não são beneficiados com seus 

direitos, mas é uma equipe valorosa, questiona sobre a falta de doses de 

vacinas, sendo informado pela Sra. Vice-presidente que a falta era geral, mas 

estará chegando, o Sr. vereador pede que haja mais  divulgação, e felizmente 

estamos vendo a população sendo vacinada, justifica o requerimento 

solicitando exames e óculos para o PEJA, sendo informado que não é um 
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programa, e que funciona dentro da educação, atendendo poucas pessoas, 

infelizmente, e antes já pedia sensibilidade dos gestores com essas pessoas, 

então é uma causa que também abraça, o Sr. Vereador aparteado pede uma 

ação por estes alunos, incentivando um melhor aprendizado e a possibilidade 

de mais ingressos, justifica também o projeto do programa da juventude, 

vendo que são carentes de educação, saúde e emprego, sabendo que fazemos 

nosso papel colocando leis ao bem do povo, mas que esbarram no paredão 

chamado má vontade do executivo, e não há consideração pelas demandas 

que os vereadores apresentam, muitos importantes como o Projeto Escola 

Nota Dez, que abrangia a prevenção do uso de drogas no nosso município, o 

Sr. 2º Secretário relata que às vezes entristece, porque trabalhamos, 

conseguimos coisas importantes e na hora da execução sequer temos o nome 

citado, o Sr. vereador Jefferson Plécio concorda, e por isso acha importante a 

transmissão das sessões, sendo o único meio de divulgar o trabalho dos 

vereadores, e firmamos compromissos com deputados para atender a 

população e o mínimo de quem recebe era divulgar o autor, o Sr. vereador 

aparteado cita que fazem até pior, se auto intitulam autores da ação, agradece 

pela intervenção na iluminação do beco do funil, apesar de ser um direito da 

população, mostrando já outro trecho que está as escuras,o Sr. vereador 

Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, acha que todos os 

vereadores tem que lutar por suas ações nas bases, mas nunca ouviu o gestor 

afirmar que tinha sido ele em alguns casos, e é bom que os vereadores 

divulguem seus trabalhos sem se aniquilar e por isso luta pela transmissão, o 

mesmo cita o veto que veio fora do prazo, merecendo então ser devolvido e 

prevalecendo o teor do decreto legislativo da LDO, prosseguindo, o mesmo  

é solidário a companheira Branca Martins pela perda de seu filho Lucas e se 

manifesta sobre o curral do gado, que está sempre cobrando, sendo desejo da 

população utilizar, mas sabe que na Ingazeira a Adagro já barrou uma parte 

da feira, outro fato importante diz respeito à provável proibição da venda da 

cama de galinha, e outras burocracias que só dificultam as situações já difíceis 

dos pequenos produtores, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa pede um aparte, 

concedido, lamenta a situação, porque o lucro do criador está na cama de 

galinha, mesmo sendo um subproduto, mas que dá o pagamento aos 

trabalhadores, o Sr. vereador aparteado acredita que haverá  uma 

desaceleração total da economia, falando também do mau da vaca louca como 

motivo para não poderem mais comercializar a cama de galinha, mas porque 

não retiram a farinha do osso da cama, é porque hoje não entendemos mais 

esse país, vendo que os tribunais recomendam rejeição das contas, aí vai o 
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senado e desmancha tudo, o Sr. presidente acredita que devemos seguir 

fazendo nosso papel pela população, citando ainda um novo problema que 

acarretará prejuízos que é uma bactéria que há nos peixes, com a palavra a 

Sra. Vice-presidente pediu apoio dos vereadores pelo requerimento e título 

de cidadã a fisioterapeuta Camila, cita emenda do deputado Gonzaga Patriota 

para infra estrutura, e a visita do deputado Ricardo Teobaldo com várias 

ações, informa também que o aprazamento da vacina Pfizer diminuiu, mas é  

necessário ver a disponibilidade, em seguida o Vereador Joel Gomes Pessôa 

justificou a sua indicação solicitando saneamento de rua que será brevemente 

calçada, sendo aprovados todos os requerimentos apresentados nesta sessão, 

e ainda os Títulos de Cidadãos ao Sr. José Salles de Macedo e Sras. Cristiane 

Gimenez Rodrigues, Camila da Silva Farias Torres Patriota e Zirlênia Maria 

Liberal de Oliveira Lira, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales questionou 

a solicitação de um espaço para o atendimento da fisioterapeuta no bairro 

Bom Jesus, informando sobre solicitação ao deputado Ricardo Teobaldo de 

um Centro de Reabilitação com várias especialidades, pois tendo o material 

que fique na UBS, sendo informado que lá não tem espaços, o Sr. Vereador 

ainda se diz contra o Título de Cidadã à Sra. Camila Patriota, por achar que 

foi uma afronta a sua fala da segunda-feira, aprovou-se ainda o Projeto de Lei 

Complementar Nº 01/2021 de autoria do Sr. Sebastião Nunes de Sales 

substitutivo ao Projeto de Lei Nº 019/2021, que veda a nomeação para cargos 

públicos e funções públicas no Município, de pessoas que tenham sido 

condenadas por infração de dispositivos previstos na Lei Federal Nº 8.069, de 

1990 – Estatuto da Criança e do Adolescente, na Lei Federal Nº 10.741, de 

2003 – Estatuto do Idoso e na Lei Federal Nº 11.340, de 2006 – Lei Maria da 

Penha, e o Projeto de Lei Nº 021/2021, do Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes que institui a criação e implantação da Semana 

Municipal da Juventude no município de Tuparetama e dá outras 

providências, como também o Projeto de Resolução Nº 014/2021 do 

Vereador Sebastião Nunes de Sales que dispõe sobre a transmissão das 

sessões ordinárias e extraordinárias pelos meios de comunicação audiovisuais, 

sendo que o seu autor sugere que se abra também o plenário, respeitando os 

protocolos legais, em seguida discutiu-se o Projeto de Lei Complementar Nº 

01/2021 que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de 

Tuparetama, aprovado por unanimidade com todas as Emendas 

apresentadas, quanto ao Veto ao Projeto de Lei Nº 08/2021, o Sr. presidente, 

em concordância com a Mesa Diretora, não submeteu à votação e será 

devolvido ao Poder Executivo por perda do prazo estabelecido no § 2º do art. 
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56 da Lei Orgânica Municipal; nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, 

assinam a presente ata a Sra. 1ª Secretária e demais Vereadores desta Casa de 

Leis. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda 

Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de 

Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel Gomes Pessôa. 
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